

Развитие

Село ожило

АПК становится одним из приоритетных направлений развития региона

Павел АРЕФЬЕВ
Фото Ксении СЕРГЕЕВОЙ

Агропромышленный комплекс региона, следуя политике импортозамещения, не просто выживает в сложных условиях, но и энергично развивается.

О росте прежде всего говорят строгие цифры статистики. По данным Министерства сельского хозяйства РФ, Тверская область в 2015 году увеличила производство продукции сельского хозяйства на 18,8%. Результат, оставивший позади все другие регионы России. При этом далеко не весь потенциал роста регионального АПК задействован. В последние дни аграрной отрасли было уделено первостепенное внимание руководством области. На заседании регионального Правительства временно исполняющий обязанности губернатора Игорь Руденя определил развитие сельского хозяйства одной из приоритетных задач.

САМИ СЕБЯ МЯСОМ КОРМИМ

Глава региона отметил успехи в животноводстве. Так, птицеводческий комплекс Тверской области представлен двумя крупными птицефабриками: ОАО «Птицефабрика Верхневолжская» Калининского района и ООО «Дантон-Птицепром» (Ржевская пти-

О росте прежде всего говорят строгие цифры статистики. По данным Министерства сельского хозяйства РФ, Тверская область в 2015 году увеличила производство продукции сельского хозяйства на 18,8%. Результат, оставивший позади все другие регионы России.

цефабрика). Выращиванием бройлеров занимается также ЗАО «Тверской птицеводческий комплекс» Калининского района. За минувший год численность поголовья птицы в сельскохозяйственных организациях возросла на 11,5% и составила 3,4 миллиона. Реализация птицы на убой достигла 60 тысяч тонн (рост на 13,2%). По итогам 2015 года собственная потребность региона в мясе птицы удовлетворена на 112%.

Значительные результаты достигнуты в свиноводстве. Помимо давнего поставщика свинины в регионе – ЗАО «Племзавод «Заволжское» Калининского района, действуют крупные свиноводческие комплексы в Конаковском и Ржевском районах. Уже сейчас собственные потребности региона в свинине превзойдены в 1,3 раза. Летом нынешнего года должно быть завершено строительство крупнейшего свиноводческого комплекса «Коралл» в Бежецком районе.

Первые заметные шаги сделаны в производстве



На развитие АПК в 2016 году в Тверской области будет направлено 1,4 миллиарда рублей

мяса крупного рогатого скота. Один из примеров – холдинг ООО «Румелко-агро» Кашинского района, в котором ведется откорм коров мясной породы «герфорд».

– Импортозамещение в производстве говядины – актуальная задача, – считает директор ООО «Румелко-агро» Валерий Нехаев. – Большинство мяса крупного рогатого скота завозится из-за рубежа. Мы формируем племенное стадо, держим скот на откорме. Построен цех забоя скота и первичной переработки мяса.

В прошлом году впервые получен небольшой, но рост производства молока. Производство молока на современном технологическом и селекционном уровне с первичной переработкой обеспечивает ЗАО «Калининское» Калининского района. Самым крупным производителем молока в области должна стать агрофирма «Дмитрова Гора» Конаковского района, где строится современный молочный комплекс.

«ВТОРОЙ ХЛЕБ» И «СЕВЕРНЫЙ ШЕЛК»

Игорь Руденя приоритетной задачей в растениеводстве определил рост производства картофеля и льна-долгунца.

В 2015 году в области произведено 380 тысяч тонн картофеля. Потребности региона во «втором хлебе» превышены в два с половиной раза. Картофельводство налажено в ООО «Тверь Агропром» Лихославльского района. Урожайность здесь превысила 40 тонн с гектара.

– Мы готовы расширить посадочные площади

под картофель, – сообщил управляющий директор ООО «Тверь Агропром» Александр Храбров.

Каждая восьмая тонна российского льноволокна в минувшем сельскохозяйственном году была получена с льняного поля Тверской области. Наш регион занял первое место в стране по площади убранного льна – 7,4 тысячи гектаров. В области более 30 льносеющих хозяйств, шесть предприятий по первичной переработке льна. Урожайность «северного шелка» составила 8 центнеров (в переводе на волокно). Получено 5,9 тысячи тонн льняного волокна.

– Дефицит естественных волокон в стране – 500 тысяч тонн в год, – отмечает генеральный директор ЗАО «Вышневолоцкий льнозавод» Антон Попов. – Мы готовы участвовать в восполнении этого дефицита, увеличив переработку тресты в разлы.

В 2016 году планируется увеличить посевные площади льна, а валовой сбор льноволокна за счет роста урожайности довести до 6,1 тысячи тонн.

КРЕДИТНЫЙ ПОРТФЕЛЬ ДЛЯ СЕЛА РАСТЕТ

Игорь Руденя посетил Тверской филиал «Россельхозбанка». Директор филиала Валерий Андрианов рассказал об условиях кредитования сельхозтоваропроизводителей. В целом на проведение весенней кампании банк планирует выдать 1 млрд руб. кредитов, что на 35% больше, чем в прошлом году.

Игорь Руденя пообщался с руководителями предприятий АПК. Среди заемщиков банка – сельскохозяйственный производственный кооператив (СПК) «Скопа» Сонковского района. СПК заключает договор на предоставление 12 млн руб. кредитных средств, которые пойдут на полевые работы.

Деньги поступят до конца марта.

ГОСУДАРСТВО ПОДДЕРЖИВАЕТ

В целом на развитие АПК по государственной программе в 2016 году заложено 1,4 млрд руб. По итогам принятых на заседании Правительства области решений за счет федерального и областного бюджетов увеличено финансирование по ряду направлений: возмещение части процентной ставки по кредитам, оказание аграриям несвязанной поддержки, предоставление субсидий за килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока. При этом увеличение финансового потока позволило повысить ставки субсидии за молоко в 1,7 раза по сравнению со ставкой 2015 года и довести ее до 1,5 рубля.

ЧТО ПОСЕЕМ И СКОЛЬКО ПОЖНЕМ

Как рассказал министр сельского хозяйства Павел Мигулев, яровой сев необходимо провести на 156 тыс. га, что на 3 тыс. га больше, чем в 2015 году. Планируется посеять яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 62,9 тыс. га, льна-долгунца – 7,4 тыс. га, картофеля – 23 тыс. га, овощей – 4,3 тыс. га, кормовых культур – 56,7 тыс. га.

Обеспеченность запланированных площадей семенами – выше или на уровне 2015 года. Сельскохозяйственные предприятия региона обеспечены достаточным количеством техники. Ее готовность к выходу в поле выше, чем в прошлом году.

Проведение комплекса организационных мероприятий, а также своевременное доведение средств государственной поддержки до сельхозтоваропроизводителей позволяет провести весенне-полевые работы 2016 года в лучшие агротехнические сроки.

ПРАВО

Бесплатная юридическая помощь – всероссийская акция

25 марта 2016 года Ассоциация юристов России провела Единый день оказания бесплатной юридической помощи. Это мероприятие является ежегодным и проводится в соответствии с решением правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации». Нотариальная Палата Тверской области (НПТО) является одним из активных участников этих акций, а в последнее время в рамках исполнения вышеназванного закона ежеквартально организует целый ряд мероприятий по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи.

Нотариусы и сотрудники нотариальных контор, а также специалисты аппарата Нотариальной Палаты ведут разъяснительную работу среди населения и оказывают бесплатную правовую помощь в школах, интернатах, библиотеках, пенициарных учреждениях.

В первом квартале текущего года нотариальная палата для проведения бесплатной юридической помощи развернула несколько площадок:

21 марта и 25 марта 2016 года было организовано консультирование граждан нотариусами совместно с представителями Ассоциации юристов Тверского регионального отделения в помещении Нотариальной Палаты Тверской области и в зале многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Тверской области.

Все желающие могли получить квалифицированную помощь по вопросам нотариальных действий.

22 марта 2016 года в УФСИН России по Твер-

ской области президент Нотариальной Палаты Тверской области Светлана Миколенко посредством видеосвязи рассказала заключенным о функциях современного нотариата в нашей стране и в Тверской области в частности, а также об изменениях в законодательстве. Трансляция лекции осуществлялась на 12 учреждений, среди которых исправительные колонии, следственные изоляторы и лечебно-исправительные учреждения Тверской области.

Свое выступление президент НПТО начала с разъяснения значения роли нотариата в современном обществе, рассказала о видах и приоритетах нотариальных действий. Оформление доверенностей и наследства, обеспечение доказательств, приобретение автомобиля – эта информация актуальна для многих. Также было рассказано об изменениях в работе нотариуса с органами Росреестра. Светлана Миколенко пояснила: «Теперь нотариус сам может запрашивать и сдавать документы посредством электронных сервисов, что позволяет сэкономить время и деньги граждан, а также свести к минимуму риски мошенничества».

Обращаем внимание читателей: ежемесячно, каждую вторую пятницу месяца, в Центральной городской библиотеке им. Герцена нотариусы оказывают правовую помощь гражданам по предварительной записи (тел. 34-60-04).

О проведении очередных акций оказания бесплатной юридической помощи можно узнать на сайте Нотариальной Палаты Тверской области www.not69.ru, следующая ориентировочно пройдет в июне 2016 года.



Президент Нотариальной Палаты Тверской области Светлана Миколенко совместно с представителями Ассоциации юристов Тверского регионального отделения оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в ГАУ «МФЦ» г. Твери